

## ROMANIA ARE CLAUZA

În anul 1988, Nicolae Ceaușescu s-a supărat pe americani și le-a făcut figura, renunțând la clauza națiunii celei mai favorizate pentru țara noastră. Cât ne-a costat această inițiativă aberantă a dictatorului s-a spus și s-a scris cu lux de amănunte. Consecința? Galopul nostru de după revoluția din decembrie 1989 pentru reprimirea clauzei. În acest scop, guvernul nostru, politicienii, mulți oameni de bine care trăiesc dincolo de granițele țării — și Ion Țiriac este unul dintre cei deosebit de puternici și de influenți — au depus eforturi susținute pentru a-i convinge pe politicienii și investitorii americani de turnura obiectivă democratică pe care a luat-o țara noastră, determinându-i să accepte redeschiderea relațiilor economice și comerciale dintre S.U.A. și România, implicit re acordarea clauzei națiunii celei mai favorizate pentru noi.

Dacă în urmă cu un an, cele două camere ale Congresului S.U.A. ne-au refuzat această favoare, iată că acum, mai exact în ședința sa de vineri, 22 octombrie a.c., Senatul american a aprobat Acordul comercial dintre România și Statele Unite, inclusiv clauza națiunii celei mai favorizate, după ce Camera Reprezentanților hotărâse același lucru în data de 12 octombrie a.c. Insuși președintele Bill Clinton recomandase Congresului să adopte această măsură, pe care domnia sa a consfințit-o, prin semnătură, în ziua de marți, 2 noiembrie 1993, documentul urmând să intre curând în vigoare.

Așadar, România are din nou clauza națiunii celei mai favorizate.

Ce înseamnă aceasta în mod concret? În primul rând, reducerea taxelor vamale la 3-7 la sută față de nivelul actual de 35-95 la sută, deci posibilități sporite pentru pătrunderea produselor românești pe piața americană — poate cea mai activă și mai puternică piață din lume. Potrivit estimării directorului general al Direcției America din Ministerul Comerțului, beneficiile pentru România, ca urmare a obținerii clauzei națiunii celei mai favorizate și a scăderii taxelor vamale, se vor situa între 60-70 milioane de dolari pe an. De asemenea, România va avea un acces neîngrădit la programele de asistență economică acordate de S.U.A. țărilor care beneficiază de clauză, își va putea majora volumul exportului spre America, va beneficia de un tratament nediscriminatoriu privind exportul tehnologiei de vârf americane.

Însă acestea nu vin singure, cât am bate din palme. Este nevoie de angajament și responsabilitate în muncă, de o calitate a produselor și a serviciilor la nivelul cel mai competitiv cu putință, de operativitate și sinceritate în afaceri.

Suntem pregătiți pentru toate acestea? Din păcate, nu prea. Dar putem fi. Avem resurse, avem specialiști, avem și o bază tehnică încă acceptabilă, însă trebuie să le purtem cu temeinicie în valoare pe toate. Să relansăm grabnic economia românească de stat, să stimulăm, să dezvoltăm, să accelerăm economia de piață, să ridicăm rapid și cât mai sus stacheta exigențelor cantitative, dar mai ales calitative. Altfel, în zadar avem clauza. Dar să nu uităm că deocamdată o avem doar pentru un an. De probă...

DUMITRU GHEONEA

## AZI

5 noiembrie

• Au trecut 308 zile din acest an; au mai rămas 57.

• 1879. S-a născut, la Călărași, PETRE V. HANEȘ (m. 1966), istoric literar român.

• 1880. S-a născut MIHAIL SADOVEANU (m. 5 oct. 1961).

• 1935. S-a născut, la Brad, RADU SELEJAN, scriitor român. Culegeri de versuri: „Cerțurile neliștii”, „Cântece și descântece de piatră”, „Țârziul clipei”, volumul de povestiri „Eliberarea lui Bularda”; Reportaje: „Transparența subpământului” (V. Jiului), „Cetății subpământene”, „Țara curcubeului de piatră” (Țara Hațegului), „Gânduri pentru lauda pământului” (Ț. Moților) ș.a. Romane: „Bariera pentru cocori”, „Avesolon cel Bătrân” ș.a.

• 1942. S-a născut SIN MIHAI, scriitor român.

• Sf. Mc. Galaction și Epistimia (Pomenirea morților).



La S.C. Agrotur S.R.L. Șoimuș puteți beneficia de servicii de bună calitate, antren, mâncăruri și minături delicioase, băuturi diferite, pe gustul fiecăruia.  
Foto: PAVEL LAZA

ÎN PAGINA A III-A

TV-SATELIT

## FLASH!

• **INIȚIATIVĂ.** Filiala Hunedoara a Convenției Democratice din România a întreprins o inițiativă în comuna Vețel. Membri ai C.D. umblă din casă în casă pentru a înregistra nemulțumirile cetățenilor în legătură cu aplicarea Legii fondului funciar. În ziua de 7 noiembrie a.c., la ora 14, va avea loc la Căminul Cultural din centrul de comună o adunare publică, la care vor fi prezentate

rezultatele acestei acțiuni. (Tr.B.)

• **NOUȚĂȚI EDITORIALE.** Dacă treceți pragul librăriei „Gh. Lazăr” (din centrul Devel) nu veți regreta. Iubitorii colecției „Delfin” o vor regăsi aici, sub un nume nou, „WAR”, cu o serie de șase cărți. Tot aici găsiți, sub egida editurii „Univers”, romanul de succes „Colecționarul” de John Fawles, iar în romanul istoric a apărut „Amurgul Templierilor”. (H.C.)

• **CONFERINȚA DE PRESĂ.** Filiala Hunedoara a Partidului România

Mare organizează, sâmbătă, 6 noiembrie a.c., o conferință de presă. La această manifestare, ce va avea loc în sala de ședințe a Consiliului județean, începând de la ora 9,30, sunt invitați să ia parte reprezentanți ai presei locale și centrale, precum și oricine este interesat. (Tr.B.)

• **FIERUL VECHI** costă cu mult mai mult ca metalul produs înainte de revoluție. Pentru cei interesați, fierul vechi se achiziționează cu 10 lei/kg; bronzul cu 260 lei/kg; cuprul cu 350 lei/kg etc. Metal să fie, că se plătește... (S.C.)

• **MAGAZIN DE PREZENTARE.** Într-un loc mai puțin cunoscut, pe str. Depozitelor, în fața B.A.D.P.S., aparținând acestei firme, s-a deschis un magazin de prezentare, unde găsești, pe lângă piese și anvelope pentru autoturisme și alte produse de larg consum. Se găsesc, de asemenea, mori de mică capacitate sau ferăstraie mecanice. (S.C.)

• **TALHARUL MINOR.** Ioan Bârcea din Geoagiu are 16 ani. De școală nu se ține, de muncă nici atât. Era însă urmărit pentru tâlhărie. Acum a fost prins. (V.N.)

# CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V • NR. 995 • Vineri, 5 noiembrie 1993

4 pagini • 30 lei

## una pe zi

— Soțul dumneavoastră vorbește esperanto?  
— Perfect. Parcă s-a născut acolo...

## „CARACATIȚA” DE LA ABATOR

Au fost finalizate cercetările într-unul dintre cele mai importante cazuri de corupție descoperite în județul Hunedoara. Este vorba de cel de la Abatorul Petroșani.

Pentru cei care nu au citit prima parte a articolului nostru, reamintim că la această unitate se înstăpânise o adevărată mafă care a băgat în buzunarele unora și altora sute de mii de lei ca mită și a adus prejudicii de milioane de lei.

Practic, în timp ce crescătorii de animale din zonă nu aveau unde să-și predea animalele, lucrătorii abatorului, foști angajați și alții certați cu cinstea și corectitudinea, aduceau loturi mari de animale din alte județe, pe care le încadrau la „tineret bovin”, deși erau animale mai mult decât adulte. S-a dat și s-a luat mită, s-au încasat mulți bani prin falsificarea documentelor.

Acest lucru, în timp ce se spunea foarte răspicat că există surplus de carne și deficit în asigurarea plășilor, în timp ce în scriptele abatorului existau mari cantități de carne de cea mai bună calitate, iar în realitate oamenii mâncau mai mult zgârciuri.

Mari cantități de carne de slabă calitate a fost valorificată prin cantinele minerilor. De remarcat faptul că putregaiul corupției se instalase la cel mai înalt nivel din abator.

În urma complexelor cercetări ce au avut loc, s-a dispus trimererea în judecată la Tribunalul județean a următorilor inculpați: Izvoel Cocolan, fostul director al abatorului, care este acuzat de luare de mită și complicitate la înșelăciune. Suma pe care a primit-o drept mită se ridică la circa 200 000 de lei. Fostul șef al secției tăiere,

— STOP —  
CORUPȚIEI!

maistrul Ionel Scorei, este trimis în judecată pentru primirea drept mită a sumei de 300 000 de lei, pentru fals, uz de fals și înșelăciune. El falsifică documentele, transformând vaci bătrâne aduse de la fostele C.A.P.-uri în tineret bovin. Al treilea inculpat trimis în judecată este Maria Ionescu, fost șef al unei secții, pentru fals, uz de fals și înșelăciune.

În fața instanței va ajunge și medicul veterinar Gheorghe Cristea, șef al Circumscripției sanitare veterinar Vulcan. Și acest lucru pentru dare de mită, complicitate la înșelăciune și uz de fals. Dintre inculpați nu lipsesc nici patronii ai unor firme particulare, implicați în „afacere”. Este vorba de Maria Coltescu și Ioan Barșon, ambii din Vul-

can. Primul va trebui să dea socoteală pentru dare de mită și complicitate la înșelăciune, iar al doilea pentru uz de fals și complicitate la înșelăciune. Pentru că Barșon a recunoscut fapta de dare de mită înainte de a începe cercetările împotriva sa, nu va fi trimis în judecată și pentru aceasta.

În sfârșit, pentru luare de mită și fals, este trimisă în judecată Livia Ardelean, tehnician agricol la Primăria Petroșani. Dânsa a eliberat bilete de proprietate cu date false unor intermediari care cumpărau animale din alte județe pentru a le preda la Abatorul Petroșani.

De remarcat că prejudiciul, reprezentând numai diferența dintre calitatea reală și cea scriptică, este de 4,4 milioane lei.

Să mai spunem în încheiere că soluționarea cazului, în privința căreia mulți erau mai mult decât neîncrezători, poate constitui un bun început în combaterea flagelului de corupție. Mai cu seamă că, din partea cititorilor am primit semnale potrivit cărora, ceea ce s-a întâmplat la Petroșani nu este deloc singular. Dar corupția a cuprins sfere mult mai largi de activitate și nu sunt excluse nivelurile dintre cele mai înalte.

VALENTIN NEAGU,  
TIBERIU MEDEANU,  
procuror

## INCENDIU DE PROPORȚII LA VULCAN

În noaptea de 3 spre 4 noiembrie a.c., între orele 23 și 1, pe bdul. Mihai Viteazul din orașul Vulcan a avut loc un incendiu de mai mari proporții.

S-au mistuit în flăcări în jur de 13 garaje și 8 autoturisme. Cauzele izbucnirii acestui incendiu încă nu sunt cunoscute. Odată cercetările finalizate, le vom aduce la cunoștința cititorilor noștri. (V.N.)

## Probleme din audiențe

## „Mă poartă pe drumuri“

Dl. Pavel Budeanu, din Simeria, str. Plevnej, nr. 1, a venit în audiență la redacție pentru că nu obține de la Instal Service Deva un dosar necesar încheierii contractului cu distribuitorul de gaz metan. A prezentat niște chitanțe cu diverse sume plătite acestei firme devenite, pentru executarea lucrărilor de instalare a gazului metan. A mai precizat că o parte din vecini au intrat în conflict cu firma amintită pentru că a pretins sume prea mari de bani pentru lucrările făcute. Din acest motiv s-au adresat firmei din Deva care distribuie gazul metan, care a finalizat lucrările.

Dl. Budeanu se arată nemulțumit pentru că deși n-a reclamat firma Instal Service Deva, nu poate obține documentele necesare încheierii contractului de furnizare a gazului metan și mereu i se indică altă dată la care să revină la firmă. Dl. Budeanu dorește să știe de ce și până când.

Am prezentat nemulțumirea și reproșurile dlui Budeanu șefului firmei devenite, dl ing. Vasile Alionescu. „Adevărul este că acești oameni au deja gaz metan. Dar racordarea s-a

făcut ilegal. Normal era ca instalația definitivă să o facă instalatorul nostru autorizat, care să semneze pentru punerea ei în funcțiune. De vreme ce lucrările nu stau așa, nu ne putem asuma răspunderea pentru furnizarea gazului metan. Nu știu dacă dl. în cauză mai are sau nu ceva de plătit firmei noastre. Trebuie să vină și să vedem. Însă problema lor e alta. Ne-au făcut necazuri, care acum se întorc împotriva lor, pentru că nu-și pot încheia contracte cu furnizorul de gaz metan“.

Nu suntem adepții purtării oamenilor pe drumuri și credem că în acest caz, cu destule complicații din câte am înțeles, e nevoie să-și asume răspunderea cuvenită toate părțile implicate. Situația trebuie să fie lămurită și să se rezolve în spiritul legii. Și nu numai legea trebuie respectată, ci și adevărul. Pentru că în cadrul audienței ne-au fost prezentate o mulțime de date și detalii, dar s-a omis să ni se spună un lucru esențial și anume că s-a dat drumul la gaz. Fără să-și omisiunea n-a fost întâmplătoare.

VIORICA ROMAN

## „Porto-Franco“ la Deva

De curând, iubitorii de literatură din Deva beneficiază de noi apariții de carte ale editurii „Porto-Franco“ din Galați, prin librăria S.C. „Tiger L.P.“ S.R.L. Deva, situată pe strada Libertății, bloc 4, parter.

Pentru început, pe piața devaneană editura de față a oferit numeroase titluri dintre care câteva au reținut în mod deosebit atenția cititorului: „Doamna mică din casa mare“, „Intr-o singură noapte“, „Golful ucigașilor“ etc.

Editura gălățeană și-a propus, printre altele, într-un viitor apropiat, lansarea colecției „Scriitori basarabeni“, în care cărțile acestora vor fi publicate, precum și promovarea și lansarea de tinere talente literare, acțiune menită să faciliteze nu numai accesul cititorului în universul literar, ci și la cartea de

specialitate din domeniul pedagogiei, economiei, managementului, religiei, cartea tehnică etc.

CORNEL POENAR



Nu știu la iarnă cumva fi, dar se pare că de țuică nu vom duce lipsă.

Foto: PAVEL LAZA

## NOUȚĂȚI PRIVIND TRATAREA APEI POTABILE

Un simpozion cu tematică din preocupările cotidiene pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale locuitorilor din comunitățile urbane și rurale organizat recent la Bistrița, unde au participat și reprezentanți ai județului nostru, a adus în prim-planul discuțiilor specialiștilor mai multe noutăți, dar una ni se pare deosebit de interesantă. Este vorba de prezentarea teoretică și practică a unei instalații de producere a ozonului I.C.O. 1000.

La ce folosește acest element produs pe cale industrială? La tratarea apei potabile ca înlocuitor al clorului — soluție. Avantajele pe care le oferă sunt două, dar convingătoare: distrugerea aproape totală a germenilor patogeni din apă și eliminarea gustului, mirosului, culorii ca și anihilarea diferiților agenți poluanți chimici.

Costul tratării pe această cale a apei potabile este mai mare cu circa 10 la sută decât în cazul tratării cu clor — soluție, dar credem că merită.

Procedeu respectiv de tratare este o premieră națională și avem convingerea că și specialiștii în probleme de gospodărie comunală din județul nostru se vor grăbi să achiziționeze asemenea instalații. (I.C.)

## ÎN SPATELE LINIȘTII...

La Casa de Cultură Hunedoara e liniște. Poate și orele apropiate prânzului își spun cuvântul. Ce se ascunde însă în spatele acestei liniști? Ca peste tot — greutate, și, într-o oarecare măsură, satisfacții generate mai ales de sectorul artistic. Unele greutateți se leagă de funcționarea Universității populare, modalitate informativ-educativă serioasă, dar și aducătoare de venituri bănești. Spre deosebire de instituția similară de pe lângă Clubul „Siderurgistul“ din aceeași localitate, cea de la Casa de Cultură, după cum ne spunea dl Eugen Evi, n-a reușit să adune prea mulți cursanți, cei puțin deocamdată. Se speră, însă, în deschiderea unor cursuri de croitorie, vânzătorii comerciali, insta-

latori. Produc serioase du-reri de cap oamenilor instituției aparatura audio-vizuală, ca și încercările de a organiza deplasări cu spectacole în alte localități ale județului, din cauza taxelor de transport. Taxele mari, generate de deplasări, fac ca și trupele profesionale de spectacol din țară să renunțe la turnee. Așa că azi nu mai vezi un spectacol de teatru bun, care altădată îți încânta sufletul.

În ciuda greutăților de tot felul, sectorul artistic al Casei de Cultură se „descurcă“ nesperat de bine. Este vorba aici de „Salonul artelor“, o continuare a „Studiului artelor“ Salonul, organizat mai ales în incinta unor societăți comerciale, cuprinde recitaluri de poezie, chitară cla-

sică, scenete cu actori locali. S-au găsit, în același timp, sponsori care sprijină această acțiune. Formația de teatru are în pregătire o piesă — dramatizarea unui roman de Ion Lăncrănjan, realizată de hunedoreanul Ion Coman. O altă trupă de teatru montează piesa „Tache, Ianche și Cadăr“. Teatrul pentru copii pregătește premiera la „Haensel și Gretel“. Bine merg formația de muzică pop-rock, condusă de Mircea Goian, cenaclul literar. Ansamblul folcloric a efectuat în vară un turneu în Ungaria, de unde s-a întors cu frumoase aprecieri. Sunt câteva aspecte care prind o re-lansare de ansamblu a activității desfășurate de Casa de Cultură hunedoreană.

MINEL BODEA

## MĂCELUL DE LA LĂPUGIU

Astro-Ungaria, care în 1918 mai stăpânea pe nedrept Transilvania și Bucovina, a pierdut primul război mondial și a trebuit să încheie armistițiul la 2 noiembrie 1918 cu puterile victorioase. Dar, cu 3 zile înainte izbucnea revoluția care a cuprins toată țara și armata, ceea ce a dus la prăbușirea și dezmembrarea imperiului austro-ungar, numit și închisoarea popoarelor. Desigur, în mijlocul acestor evenimente, lumea a fost cuprinsă de o mare bucurie și veselie, atât pentru că s-a terminat războiul cât și pentru că se vedea cum vine libertatea națională și dreptatea socială pentru popoarele subjugate.

În această atmosferă de liniște s-a întâmplat, totuși, o crimă oribilă în satul Lăpugiu de Jos, unde în ziua de 6 noiembrie 1918, ca din senin, a intrat un grup de jandarmi unguri care au împușcat fără nici o vină sau oarecare motiv 10 țărani români, apoi s-au retras și au dispărut. Dăm numele celor 10 țărani uciși, deveniți martiri ai Unirii: Laslău Iosif Iostina; Pogan Manole, zia Ignat; Laslău Virgil, Bogatu; Crișan Ion, zis Nuțu;

Lazar Ignat; Crișan Iuliana, n. Hander; Pogan Elena, soția lui Laslău Iosif; Crișan Iozefa, fată de 16 ani; Tamaș Floarea, fată de 15 ani; toți din Lăpugiu de Jos; Soman Elena, fată de 18 ani, din satul Ohaba.

Povestea adevărată a măcelului de la Lăpugiu de Jos este următoarea, pe care am aflat-o și cercetat-o la o săptămână de la întâmplarea ei, când

## FILE DE ISTORIE

m-am reîntors din armată, în satul meu natal Teiu, situat aproape de Lăpugiu de Jos. În tinutul Văii Lăpugiuului se făcea mare producție de prune, astfel că un mare negustor din Deva, Blum Sigismund a instalat în Lăpugiu de Jos, cu mulți ani înainte, o vinărie, în care colecta prune și fierbea țuică din ele, pe care apoi o transporta la Deva spre comercializare. Desigur, organizarea și conducerea acestei vinăriei s-a făcut printr-un angajat al numelui negustor, care era un evreu maghiarizat până la șovinism, al cărui nume nu-l mai știu. Când a izbucnit revoluția, acesta a fost cuprins de

frică mare ca nu cumva țărani să devasteze vinăria și în capul ei încolțit ideea criminală de a-i speria omorând pe câțiva dintre ei. Astfel, având suficienți bani la el, a plecat în Banat unde a găsit un grup de jandarmi unguri șovini, pe care i-a plătit și i-a adus cu trenul la Lăpugiu de Jos unde le-a dat de băut, iar aceștia umblând beți prin sat au împușcat orice persoană întâlnindu-l, dispărând apoi din sat și au rămas necunoscuți. Conducătorul vinăriei, dându-și apoi seama de oribila crimă și de răspunderea ce o avea, a plecat imediat la Deva și părăsindu-și familia a fugit la Budapesta, pierzându-și urma.

Amintirea celor 10 martiri ai Unirii s-a uitat aproape total din memoria urmașilor și nici un semn nu arată tristul eveniment. Credem că Primăria Lăpugiu de Jos și intelectualii satelor din jur ar avea datoria morală de a iniția ridicarea unui monument pe care să fie înscris numele martirilor, evenimentul și data acestuia.

Dr. VICTOR I. ȘUIAGA,  
Deva

## CONFERINȚA SINDICATELOR MINERALURGILOR

În zilele de 22—23 octombrie 1993, în orașul Abrud, județul Alba, a avut loc cea de a patra conferință (extraordinară) a Federației Sindicatelor Mineralurgilor din România, care a analizat activitatea desfășurată de către Consiliul Federal, împreună cu sindicatele afiliate în perioada 1992—1993, precum și problemele cu care acestea s-au confruntat. Conferința a constat că în industria minieră, în cadrul regiilor autonome și al subunităților componente, continuă să existe cazuri de neglijare, de marginalizare și chiar de discriminare profesională și abuz față de preparatorii de minereuri și cărbune, adică față de mineralurghi și de sindicatele acestora. În principal, această atitudine se concretizează în:

— Menținerea în regiile autonome și în subunitățile componente a unor structuri de conducere în care

prepararea minereurilor se regăsește numai jos, în uzine, unde se face producția; Actualele structuri de conducere, dominate de specialiști minieri, permit acestora să ia decizii și în domeniul preparării. Acestea nu asigură eficiența maxim posibilă a deciziilor în procesele de producție și încalcă grav demnitatea profesională a preparatorilor. Unele excepții existente nu fac decât să întărească regula.

— Aplicarea în cadrul regiilor autonome și a sucursalelor componente a unor salarii de bază diferențiate pe categorii de salariați, mai mic pentru preparatori, în timp ce legea salarizării prevede ca diferențierea să se facă prin sporurile pentru condițiile de muncă.

— Asigurarea unei mese calde gratuite la intrarea în schimb numai în două uzine de preparare și refuzarea acestui drept tuturor celorlalte uzine.

— Refuzarea sporurilor pentru condiții nocive de muncă în uzinele de preparare din cadrul Regiei Autonome a Cuprului Deva, cu toate că acestea au fost negociate atât la nivelul regiei, cât și al sucursalelor.

— Implicarea conducerii Exploatarei Miniere Certej, județul Hunedoara, în blocarea organizării sindicatului independent de la Uzina de preparare Certej, prin amenințări și șantaj, precum și alte aspecte.

Conferința a stabilit măsurile pe care trebuie să le întreprindă Consiliul Federal pentru apărarea drepturilor

preparatorilor, legate de salariul de bază unic la nivelul regiilor și sucursalelor, acordarea mesei calde gratuite la intrarea în schimb, aplicarea sporului negociat pentru condiții nocive de muncă etc.

În vederea respectării demnității profesionale a preparatorilor și a creșterii eficienței deciziilor în procesele de producție, conferința cere administrației de la toate nivelele de conducere a industriei miniere, să asigure organizarea uzinelor de preparare în exploatarea, sucursale și direcții în cadrul actualelor regiilor autonome și conlucrarea lor cu exploatarea, sucursalele și direcțiile miniere pe baze contractuale, numai de pe această poziție, singura care asigură

eficiența maximă a fiecărei activități în parte.

Conferința Federației Sindicatelor Mineralurgilor din România a luat poziție de condamnare a abuzurilor și corupției din unitățile și subunitățile în care acestea își desfășoară activitatea, salută măsurile de stopare a abuzurilor și corupției luate de conducerea Regiei Autonome a Cuprului Deva, la Sucursala Minieră Moldova Nouă și la Sucursala Minieră Abrud, care trebuie finalizate și a cerut regiilor autonome din Deva și din Baia Mare să ia în continuare măsuri severe pentru anihilarea tuturor încercărilor de abuz și corupție. Printre acestea cere: — Finalizarea anchetării abuzurilor fostului director general al Regiei Autonome a Cuprului Deva, ing. Va-

ler Almășan și disculparea lui oficială în fața salariaților regiei, dacă acuzele publice ce i s-au adus nu sunt întemeiate sau luarea măsurilor ce se impun dacă acestea sunt întemeiate. Până atunci, promovarea fostului director general ca director adjunct la Sucursala Minieră Nemetalișteră Deva constituie o eludare a criteriilor normale de promovare.

— Finalizarea prin măsuri disciplinare a anchetei abuzului săvârșit în cursul anului 1992 de către directorul E.M. Certej, ing. Nicolae Mogoș, de a se implica în acțiuni de blocare a organizării sindicatului independent de la Uzina de preparare Certej, prin defașurarea și apoi desfășurarea contractului de muncă a liderului a ales și amenințarea cu aceleași măsuri pentru alți salariați.

LAZAR PLĂCINTĂ  
lider sindical federal



**Mica PUBLICITATE**

• Dragă Eduard „La mulți ani!”, la trei ani. Nașii Nica, Mihai și Neli (Govăjdia), bunicii Iosif și Laura (Hunedoara). (1060574)

• Scumpa noastră Mihaela! De ziua ta, soțul Nelu, fiul Sergiu, părinții îți doresc fericire, bucurii. Împreună cu noi. (Familia)

• Vând piese pentru Oltcit club. Tel. 629130, orele 15,00—20,00.

• Vând motor ARO Brașov nou (sigilat), Hațeg 770115, după ora 18. (1060737)

• Vând butelie normală încărcată, preț 100.000 lei. Tel. 616148. (1060735)

• Vând casă Brad, str. Tărățel, nr. 101 B, tel. 657078. (1060725)

• Vând autocamionetă marca IJ, motor 1480 cmc, fabricație 1986, preț convenabil. Băcia 225. (1060723)

• Vând urgent cruce mare marmură, model unicat. Tel. 617075. Al. Transilvaniei, bl. 9 B, ap. 15, sc. I. (1060718)

• Vând garsonieră Măraști. Tel. 626760. (1060719)

• Vând garnitură baie nouă, completă, inclusiv flotor bazin fontă, plus baterie pentru chiuvetă. Deva, tel. 615449, după ora 14. (1060714)

• Vând garsonieră deosebită, etaj întâi, bloc nou, 2900 DM. Orăștie, tel. 641133. (1060713)

• S.C. Universal IMPEXP S.R.L. Deva vinde prin magazinul situat în cartierul Dacia, la parterul blocului turn, frigider, congelatoare, aragaze, mașini de spălat. Informații tel. 613898. (CEC)

• Vând caroserie și alte piese Volkswagen Golf, stare bună, tel. 624761.

• Schimb (vând) Aro camionetă cu apartament (cedare contract). Tel. 622126, 621543. (1060728)

• Vând apartament 3 camere, mobilat, etaj 2, tel. 720777. (922304)

• Vând videoplayer japonez, nou, sigilat, după ora 16 — 618675. (1060752)

• Vând cameră Philips VHS, profesională, preț negociabil. Tel. 713881. (922300)

• Vând două televizoare color, Grundig, tel. 728426, după ora 17. (922301)

• Vând Volvo 740 D, 150 000 km, stare perfectă, închidere electrică, geamuri electrice. Tel. 625707. (1060751)

• Vând apartament două camere. Deva, Dacia, bl. 20, et. 1, între orele 16—18, tel. 622317. (1060753)

• Vând loc de casă, str. Ștefan cel Mare, 173 mp, canalizare, apă și gaze. Tel. 623076. (1060756)

• Vând instalație recep-

**S.C. DECEBAL S.A. DEVA**  
Organizează în ziua de 12 noiembrie 1993, ora 9, licitație pentru executarea de tâmplărie metalică uși și ferestre. Documentația se află la biroul investiții, str. Piața Unirii, nr. 8 Deva. Informații suplimentare la telefon 956/11760, 11761. (CEC)

ție satelit. Deva, tel. 614151. (1060750)

• Vând capotă și două uși dreapta pentru Volkswagen, mașină cusut mare Kaiser. Tel. 613964, orele 8—16. (1060666)

• Vând motor Fiat Diesel și cutie pentru ARO 240, piese ARO 240. Tel. 628563, după ora 20. (1060679)

• Vând Aro carosabil, motor Brașov, fabricat 1989. Deva, str. Dragoș Vodă, nr. 18, tel. 625050. (1060695)

• Vând apartament 3 camere. Orăștie, str. Pricazului, bl. 42, et. 2, ap. 29. (1060736)

• Pierdut bonier vânzare seriile 0009451 — 0009500, chitanțier fiscal seriile 0269051 — 0269100, aparținând Ocolului Silvie Hunedoara. Se declară nule. (1060726)

• Pierdut carnet CEC cu limită de sumă, seriile 0292451 — 0292475, aparținând firmei Alcontex S.R.L. Deva. Se declară nul. (1060720)

• Pierdut ștampile aparținând S.C. Autoserv — Impex Flor S.R.L. Deva. Se declară nule. (1060757)

• Schimb (vând) apartament două camere comandate, Călan cu Deva. Tel. 623215, Deva. (1060729)

• B.T.T. Hunedoara, cu sediul în Deva, bdul Decebal, bl. I — parter, tel. 627587, organizează licitație pentru vânzarea unor mijloace fixe din dotare, în data de 22 noiembrie 1993. Informații la sediul B.T.T. din Deva. (1060744)

• Deconțez AFA (automotisme Ungaria). Tel. 621543. (1060728)

**S.C. TRAUM S.A. DEVA**  
• caută spre închiriere spațiu pentru sediu și birouri;  
• angajează tehnician aprovizionare (studii medii sau superioare, experiență, permis de conducere cat. B);  
• secretară (cunoștințe de secretariat, personal, utilizare fax, experiență).  
**OFERTELE se primesc la tel/fax: 095/623589 sau în data de 9 noiembrie 1993, orele 8,30—12,30, la adresa: str. Împăratul Traian, nr. 60. (CEC)**

**S.C. GERMISARA S.A. GEOAGIU BĂI**  
Str. Vilelor, nr. 7  
Organizează licitație pentru atribuirea în locație de gestiune, în condițiile H.G.R. 1228/1990 și H.G.R. 140/1991, a următoarelor active:  
• Vila nr. 8 Carmen;  
• Gospodăria anexă.  
Înscrierile pentru licitație și depunerea garanției de participare se fac la sediul societății din Geoagiu Băi, str. Vilelor, nr. 7.  
Licitația va avea loc în data de 19 noiembrie 1993, ora 10, iar înscrierile până în data de 16 noiembrie 1993. În caz de neajudecare, licitația se reia în data de 23 noiembrie 1993 și în data de 26 noiembrie 1993, la aceeași oră. (851)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „FAVIOR” S.A. ORĂȘTIE**  
Organizează prin concurs ocuparea unui post de:  
• Contabil șef pentru Secția FAVOR din Hunedoara.  
Condiții de înscriere:  
— studii superioare, cu vechime de minim 5 ani în funcții economice.  
Înscrierile se fac până la data de 15 noiembrie 1993, la Secția FAVOR din Hunedoara, str. 9 Mai, nr. 2, telefon 13751, fax 18094. (844)

**COMEMORARI**

• Astăzi 5 noiembrie 1993 se împlineste un an de când inima blândului nostru **AUGUSTIN SORCA** din Vorța, nu mai bate. Nu te vom uita niciodată. Soția Ana, fiul Emil, nora Roxana, nepoții Radu și Roxana și cuscii. (1060722)

• Lacrimi, flori și durere astăzi, 5 noiembrie, la împlinirea unui an de la despărțirea de **FAUSTINA SASU**. Nu te vom uita niciodată. Familiile Sasu, Domșa, Costea, Giurgiu, Șerban. Dumnezeu să te odihnească în pace! (1060743)

• Astăzi se împlineste un an de la trecerea în neființă a bunelor noastre prietene.



**FAUSTINA SASU**  
Dumnezeu să te odihnească în pace! Costi, Olguța, Adi. (1060703)

• Astăzi se împlineste un an de la moartea fostei noastre colega și colaboratoare

**FAUSTINA SASU**  
Îi aduc un pios omagiu Constanța Spinean, Lavinia Brătescu și Eusebiu Tripa. (1060731)

• Se împlinesc șase săptămâni de când iubitul nostru soț, tată și bunic **EMIL VASILE** s-a stins din viață. Nu-l vom uita niciodată. Familia. (1060741)

• Azi se împlinesc 6 luni de lacrimi și durere sufletească, de la dispariția fulgerătoare a dragului nostru fiu **COSTACHE CRISTINEL** (22 ani)

Îi plâng fiul Alexandru, părinții, fratele Adrian și surorile Felicia și Cristina. Dormi în pace. Dumnezeu să te ierte! (922303)

**DECESE**

• Colegii de la Poșta și Oficiul Comercial T.C. Călan, profund îndurerăți, aduc un ultim omagiu celui care a fost **IONEL VALENTIN ABRUDEAN** la dispariția fulgerătoare din viață, la frageda vârstă de 24 ani. Odihnească-se în pace! (1060758)

• S-a stins din viață la numai 44 ani **BUJOREL MUNTEAN** cel care a fost un bun coleg. Colegii de muncă de la Rempes Deva îi aduc un ultim omagiu. (1060745)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ COMAT HUNEDOARA — S.A.**  
împreună cu organizația patronală COMAT Organizează în perioada 10—12 noiembrie 1993, la SINAIA — hotel SINAIA — ediția a IV-a a **TĂRGULUI STOCURILOR DISPONIBILE**  
Catalogul materialelor existente în stoc la societățile COMAT se poate cumpăra de la sediul nostru situat în DEVA — str. Depozitelor, nr. 5; la prețul de 12 000 lei/buc.  
Invitația și catalogul vă dă posibilitatea de a participa la târg. În acest catalog găsiți peste 90 000 sortimente de materii prime și materiale, la prețuri avantajoase.  
Agenții economici care dețin stocuri de materiale și produse au ocazia să le valorifice. Nu pierdeți această ocazie. Vă așteptăm. (850)

**S.C. COMSER S.R.L.**  
cu sediul în Hunedoara, bdul Traian, nr. 49  
• Vinde case de marcat SAMSUNG cu TVA, model omologat.  
Relații la tel. 095/716915, 716551, 716744, fax 716773. (833)

**S.C. MAGIKA — IMPEX S.R.L. BRAȘOV**  
**PROGRAMUL PLĂȚILOR ÎN CADRUL SISTEMULUI DE ÎNTRAJUTORARE**  
**VITALIS**  
• vineri, 5 noiembrie — chitanțele nr. 3193—3371.  
• sâmbătă, 6 noiembrie — chitanțele nr. 3193—3371.  
Precizăm că circuitul nostru de intrajutorare asigură câștiguri de 8 ori suma depusă. Depunerea minimă — 10 000 lei. Plata după 3 luni.  
Plățile se efectuează la Hanul „Bucura” din Hațeg.

**MANAGEMENT CONSULTING OPPORTUNITIES**  
**THE ITALIAN MANAGEMENT CONSULTING COMPANY „CONSORZIO PROGETTO LAZIO” (CPL)**  
was awarded the contract for the „Restructuring Regional Integrated Pilot Project”, to be carried out in the Maramureș, Caraș Severin and Hunedoara counties, on behalf of the Ministry of Industries, in cooperation with the local Authorities, within the frame of the EEC-Phare program.  
To staff three „Business Advisory Centers” to be set up in Baia Mare, Deva and Reșița,  
**1 SENIOR CONSULTANT — 4 JUNIOR CONSULTANTS will be hired, immediately, for the duration of 16 months (extendable)**  
Applicants must be resident in the interested regions (or be ready to re-locate) and be perfectly fluent in English; Italian and French welcome.  
THE SENIOR CONSULTANT will have a University Degree (technical or economical), have substantial experience in training, have no less than five years working experience as Management Consultants or Managers.  
Beside „training” they are also expected to carry out administrative functions.  
THE JUNIOR CONSULTANTS will be no older than 40, have a University degree (technical or economical), have basic knowledge of PC applications, have no less than two years working experience possibly in consulting, or in managerial positions.  
The remuneration package offered is very interesting (including possible help in re-locating). Written applications (in English) with detailed curriculum and photo must be addressed to CPL’s correspondent in Deva, before 9.11.1993. Preselection will be on 10.11.1993.  
**CONSORZIO PROGETTO LAZIO**  
Str. 1 Decembrie nr. 35 — Camera de Comerț și Industrie Deva, telefon 612924  
**ATTENTION, PLEASE**  
short-listed Applicants will be contacted directly; it is very important that they indicate their address and telephone number (1060513)